

Основной творческий принцип

Творение Божие имеет бесчисленное множество форм, форм и отношений между ними, и все же можно заметить, что они управляются общими принципами, которым подчинены все элементы творения. Среди наиболее известных – закон естественного отбора, или закон сильного, который в естественных условиях регулирует равновесие и здоровье в природе. На ней основана теория эволюции, которая также лежит в основе убеждений атеистов, считающих, что все живое на Земле развивалось самопроизвольно постепенно с помощью естественного отбора более сильных и жизнеспособных видов и особей для размножения. Однако есть еще более важный, фундаментальный и в то же время высший творческий принцип. Это принцип, которому подчинено все творение. Библия свидетельствует об этом и определяет это, потому что знать, понимать и уважать ее – решающее условие жизни.

Бог увидел, что все, что он сделал, было хорошо

Почему Бог сообщает нам, что «...все, что он сделал, вот, хорошо весьма» (Бытие 1:31)? Давайте не будем ожидать, что Бог скажет это ради самовосхваления или чего-то еще. Пророк Исаия метко пишет, что Бог не скажет ничего просто так: «Как дождь или снег падают с неба и не возвращаются туда, но напоят землю и делают ее плодородной и плодородной, так и сеющему дает зерно, и хлеб тому, кто ест, — так будет слово Мое, выходящее из уст Моих: он не вернется ко Мне с пустым, но сделает то, что Я хочу, и преуспеет в том, для чего Я пошлю его сделать». (Исаия 55,10-11)

Так почему же Бог объявляет в конце каждого творческого дня, за исключением второго (1М 1,6-8), что его дело хорошо?¹ Кто-то может сказать, что это потому, что он не все создавал сам, а назначал задачи и оценивал их выполнение в конце. На это намекает стих 1М 1:26: «И сказал Бог: сотворим человека по образу Нашему, по подобию Нашему, чтобы они властвовали над рыбами морскими, над птицами небесными, над скотом, и над всей землей, и над всяким пресмыкающимся, пресмыкающимся по земле» — известное множественное число majestaticus, в котором Бог как бы говорит о Себе во множественном числе. Некоторые учёные объясняют это тем, что Бог на самом деле поручает ангелам на небесах создать человека по Его образу и подобию. Вот почему ангелы во плоти почти неотличимы от людей (Евр 13:2). Это может быть и, вероятно, является правильным объяснением, потому что даже ангелы участвовали в творении (Иов 38:6-7).

Хотя эта информация интересна, она не столь важна для понимания основного принципа творения. Причина, по которой Бог оценивает свою работу, гораздо важнее и заключается в вопросе, что Бог подразумевает под словом добро? Как Бог судил свое творение? Для начала давайте рассмотрим все значения еврейского слова, переведенного хорошо. Это слово „טוֹב“ и может означать «хороший, красивый, любезный, веселый, радостный, богатый, праведный, добрый, полезный, процветающий». Поэтому можно сказать, что Бог видел, что его творчество было «добрым, красивым, приветливым, весёлым, радостным, богатым, справедливым, милым, полезным, благополучным».

За всеми остальными значениями слова „тов“ мы видим специфические свойства, но чешское слово „dobré“ (добро) слишком общее и мало что говорит, когда мы не знаем, что такое добро по Богу. Каждый может думать об этом как о чем-то своем, но Слово Божье дает нам его определение. Находим его через 5М 30,15: «Смотри, я предложил тебе сегодня жизнь и благополучие, смерть и зло». Другими словами, добро связано с жизнью, а зло со смертью. Все, что поддерживает жизнь – добро, все остальное – зло. Бог говорит нам словами и «увидел, что это весьма хорошо», что все его творчество поддерживает жизнь. Применимо ли это и к людям?

¹ Можно только догадываться, почему Бог не объявил работу второго дня доброй. На второй день воды отделились от вод, и стало между ними пространство. Вероятно, это было кольцо или кольца вокруг Земли, как у Сатурна. Вероятно, тогда их падение на Землю и вызвало потоп.

Когда был сотворен человек (мужчина и женщина), Бог сказал им: «...Плодитесь и размножайтесь, и наполняйте землю, и обладайте ею, и владычествуйте над рыбами морскими и над птицами небесными и над всем живущим вещь, которая движется по земле» (Быт. 1,28). Еврейское слово *лрп* – парак, переведенное как «приносить плод», в основном означает: приносить плод (в прямом или переносном смысле): - приносить (плоды) (приносить) плодотворный. Сын Божий Иисус Христос/Иегошуа Мессия объясняет, насколько важно это послание, когда он сравнивает каждого человека с деревом: «По плодам их узнаете их. Собирают ли виноград с терновника или смоквы с чертополоха? Итак, всякое хорошее дерево приносит хорошие плоды, а гнилое дерево приносит худые плоды. Хорошее дерево не может принести плохих плодов, а гнилое дерево — хороших плодов. Всякое дерево, не приносящее доброго плода, срубают и бросают в огонь. На практике он должен был постепенно распространить сад по всей земле, пока он не размножился и не заполнил землю. Вся Земля принесла бы хорошие плоды и наполнила бы человека чувствами и качествами, заключенными в слове тов.

После изгнания из рая, когда человек начал размножаться и распространяться по земле, Бог увидел, что действия человека и побуждения его сердца злы (Бытие 6:5). Это означает, что все, что делал человек тайно или открыто, угрожало жизни и приносило опасность для жизни, что вынудило Бога вызвать на Землю потоп, чтобы предотвратить гибель человечества, из-за его злых действий (Бытие 6:8). Слово Божие свидетельствует о том, что человечество действительно было на грани вымирания (Бытие 6:6-7).

Завет Моисея и завет Иисуса поддерживают жизнь

Пять книг Моисея, или Тора, что также означает наставления, которым должны были следовать израильтяне, можно свести к двум заповедям. Люби Бога твоего больше, чем себя, и ближнего твоего, как самого себя (Мф 22:36-40). Во Второзаконии 30:15 мы читаем, что слово Божье показывает, что ведёт к жизни, а что — к смерти. Вот почему Иисус сказал, что ни малейшая буква или черта закона не прейдет, пока все не исполнится (Мф 5:18). И хотя закон оказался недостаточным для спасения человека из-за человеческой слабости (Рим. 3:20; Евр. 7:18), завет Моисея и его закон учат нас признавать Мессию (Ин 5:39), который искупил у нас надежду на вечная жизнь.

Господь Иисус был послан Небесным Отцом на землю, чтобы искупить в Своем теле надежду для людей всех наций, племен, рас и языков, которые поверят в Него и устоят в вере. Эта надежда ждет своего осуществления. Если вы изучите чудеса и великие дела Иисуса, вы обнаружите, что все они способствуют жизни. Каждое слово Иисуса — это свет, ведущий к жизни. В конце концов, все Писание воспитывает нас в благородных качествах и добрых делах и таким образом пытается следовать изначальному предназначению человека — приносить жизнеобеспечивающий плод.

Иисус Мессия — жизнь и свет людей

Свет очень важен в нашей жизни, потому что без него не было бы жизни. Однако свет бывает не только физическим, но также ментальным и духовным. Иисус объясняет это словами: «Глаз — светильник тела. Если око твое будет чисто, то все тело твое будет светло. Если же око твое будет худо, то все тело твое будет темно. Итак, если даже свет в вас тьма, то как велика тьма!» (Мф 6:22-23; Л 11:34).

Есть также свет, который есть тьма, ведущая к смерти.

Даже сатана маскируется под ангела света, а слуг своих — под носителей правосудия (2Кор. 11:11-15). И поскольку весь мир находится в его власти, ослепленный его обманом, люди ходят в глубокой тьме (1 Ин. 5:19; Откр. 12:9; Исаия 9:1).

Свет, поддерживающий жизнь, исходит от Творца и Его Сына.

Истинным носителем света является Иисус, о котором Евангелие от Иоанна свидетельствует, что он есть свет и в то же время источник жизни словами: «Все чрез Него сотворилось, и без Него ничего не сотворилось сущего». В Нем была жизнь, и жизнь та была свет людям» (Ин 1,3-4).

Творец в конце концов исполнит все, что Он провозглашает

«Наш Бог на небесах. Он делает все, что хочет» (Псалом 115:3).

«Сначала я объявляю будущее и издавна то, что еще не произошло. Говорю: исполнится замысел Мой, и все желания Мои исполню» (Исайя 46:10).

Заключение

Постепенно мы осознаем важность знания того, что все, что поддерживает жизнь, хорошо. Уже очевидно, что любовь Бога и Христа, к которой мы воспитаны, есть высшая форма и способ поддержания жизни. Не только эта короткая и мимолетная жизнь, но, прежде всего, надежда на постоянную жизнь без смерти. Все творение Божие, будучи неповрежденным, поддерживает жизнь даже тем, что способно исправить разрушительные последствия злых действий человека. Не осознавая этого, Божья любовь, справедливость, мудрость и сила также построены на основном творческом принципе. На этом также строится Божий суд.

Из слова Божия мы уже знаем, что Бог считает добром, а что злом. Итак, давайте приносить добрые плоды и быть светом миру, как желает наш Искупитель и Спаситель Иисус: *«Вы – свет мира. Город, стоящий на вершине холма, невозможно скрыть. Зажженный светильник не ставят под сосуд, наоборот, его ставят на подставку, чтобы светил всем в доме. Пусть так же свет ваш светит людям, чтобы они видели ваши добрые дела и славили вашего Небесного Отца.»* (Мф 5,14-16).

Давайте поступим так, как советует нам апостол Павел в своем первом письме Тимофею (4:16): *«Следи за собой и за тем, чему ты учишь. Будь верен этому учению, и если ты так будешь поступать, то спасешь и себя, и тех, кто слушает тебя.»*